

抵达大阪后第一练,中前场位置有调整

瘦身鲁能或变阵摘“花”

本报特派记者 胡建明
3月9日发自大阪

经过一天的调整,鲁能泰山队在9日晚上进行了抵达大阪后的第一堂训练课。因为球队在8日还有打预备队联赛的任务,这一次主教练库卡只带了19人挑战亚冠小组赛第二个对手大阪樱花队。

19名队员竞争18人的出场大名单,留给库卡的难题少了,但留给队员的竞争却更残酷了,没有人愿意成为本场比赛唯一的看客。

此番赴日的19人大名单,与参加中超联赛首轮的18人大名单相比并没有太大的出

人,唯一的变化是未能获得亚冠联赛报名的后腰乌索被留在了济南,而联赛首轮未能进入大名单的王永珀和麦克格雷文顶了上来,其他人选都保持不变。

对于大阪樱花这个对手,鲁能泰山队并不陌生。在2011赛季的亚冠赛场,鲁能曾经与大阪樱花分在同一个小组。彼时,鲁能主场以2:0战胜了对手,但在打平即能出线的客场比赛中,鲁能却以0:4负于对手,未能获得小组出线权。

时过境迁,与2011赛季相比,如今的鲁能不仅拥有让人羡慕的“南美三叉戟”,而且队中还囤积了一批国内高手,其

实力提升了不少。

正是因为鲁能本赛季发生了太大的变化,直到现在主教练库卡还在磨合自己的阵容。从9日晚上的训练可以看出,客战大阪樱花,鲁能或许又将变阵。为磨合新阵,库卡干脆安排队员打起了分队比赛。因为队中只有19名队员可用,库卡干脆将三名助理教练派上了场。

考虑到联赛首轮勒夫在锋线上表现不佳,这次训练库卡将勒夫放在前腰位置,而将阿洛伊西奥顶在了最前面。随之发生变化的是蒙蒂略出现在了左边锋的位置,而王永珀则成为右边锋。双后腰由金敬

道和崔鹏或者是蒿俊闵搭档,后防线则基本保持不变,中后卫组合还是戴琳和杜威,郑铮担任左后卫,王彤担任右后卫。王彤一度在训练中因伤下场治疗了一会儿,如果伤势真能影响到比赛,赵明剑可以随时顶上。

这个新变化的确给人眼前一亮的感觉,其中蒙蒂略、阿洛伊西奥和勒夫这三人组合就利用一次精妙的传切配合完成了一次漂亮的破门。

如果库卡在10日的赛前训练中坚持演练这套阵容,那么左前卫张文钊或者是吴兴涵很有可能成为“19减1”中的那个“1”。



密集赛程 不容鲁能喘息

本报特派记者 胡建明
3月9日发自大阪

亚冠首轮,鲁能在主场被武里南联队1:1逼平,大阪樱花与浦项制铁也战成了1:1平。首轮战罢,四队还在同一起跑线上。正因如此,对于客场挑战大阪樱花这场比赛,鲁能显得异常重视。如果能拿下对手,鲁能很有可能在小

组中处于领先位置。有了2011赛季客场0:4负于对手的经验教训,鲁能这一次显得谨慎了许多。在9日晚上的训练中,主教练库卡重点在打磨鲁能的防守功底。

与往常一样,库卡强调最多的还是盯人防守以及队员之间如何协防。除了要求队员防守要积极应对外,他还希望队员能利用抢断机会,在第一时间向对手发动反击。在这种战术思路下,后腰不仅要承担起防守任务,而且还要在断球后快速组织起有效的进攻。

显然,与大阪樱花一战,库卡的策略是在稳固防守的前提下,利用防守反击去偷袭对手。库卡深知,客战大阪,鲁能不能出现任何闪失,一旦出现意外,接下来密集的赛程可能会让鲁能在亚冠赛场走得更加艰辛。

打完与大阪樱花队的比赛,鲁能紧接着就要在18日客场挑战亚冠小组赛第三个对手浦项制铁队。对于鲁能来说,这也是一块非常难啃的骨头。这场比赛结束后,鲁能回到国内就要备战23日客场挑战天津泰达的比赛,28日,鲁能又要在主场迎战辽宁宏运队。

进入4月份,鲁能的赛程更加密集。算上亚冠联赛和中超联赛,他们要在29天的时间里与九支球队交锋,平均每三天多的时间就要有一场比赛。这期间,鲁能能否获得亚冠小组出线权就能见分晓。

如果鲁能能在与大阪樱花队的比赛中抢得先机,那么他们很有可能策马扬鞭甩开对手;一旦这场比赛受挫,那么鲁能就该好好考虑一下如何在这种密集的赛程中做出相应的取舍。

再战樱花,鲁能只剩四个旧人 故地重游,崔鹏需要证明自我

本报特派记者 胡建明
3月9日发自大阪

虽说大阪樱花是鲁能的老对手,但放眼看去,这两个队如今都发生了很大的变化。在鲁能此番赴日阵容中,2011亚冠联赛中与大阪樱花队交锋的队员只剩下四员大将,他们分别是队长王永珀、副队长崔鹏、郑铮以及守门员杨程。

此番两队再次交锋,这四员大将都想再证明自己一次,尤其是副队长崔鹏,他更是需要用出色的表现,完成一次新的救赎。

谁都直到,因为与主教练库卡之间存在一些小的分歧,崔鹏前段时间差点离开鲁能。好在最后时刻,在鲁能俱乐部的撮合下,崔鹏与库卡消除了分歧,重新获得留队资格。

即便是这样,崔鹏在之前的比赛中也很少得到出场机

会。其中有他参加国家队集训的因素,更多的原因是他还没有出色表现赢得库卡的信任。

这一次机会来了。在9日晚上的训练中,崔鹏成为鲁能双后腰组合中一枚重要的棋子,他与金敬道一直配合着完成了整堂训练课。在客场求稳的指导思想下,能拼擅抢的崔鹏应该能为自己谋得一席之地。

想当年,崔鹏就是在2005赛季代表鲁能客场打横滨水手队的亚冠联赛中脱颖而出,那场比赛,主教练图巴在毫无征兆的情况下,大胆地把18岁的崔鹏排进了主力阵容,结果他一鸣惊人,得到了所有人的认可。

这一次,机会又摆在了崔鹏的面前,他能完成自我救赎吗?



▲客场变阵,库卡对胜利的渴望非常强。 本版供图/搜狐体育

▼重新回到主力阵容,崔鹏(右)积极备战。

记者手记

江湖风急,吟啸徐行

本报特派记者 胡建明
3月9日发自大阪

又一次跟着鲁能泰山队踏上了亚冠征程,临行前,被很多朋友调侃。有人拿过往的0:4说事,有人拿鲁能的巨额投资说事。最后的观点均总结为,鲁能此番大阪之行暗藏风险。

大家的理由很一致,因为到目前为止,鲁能还未拿出让人信服的表现。亚冠首轮,鲁能主场1:1战平武里南联队;联赛首轮,鲁能主场1:0战胜升班马哈尔滨毅腾队。这样的成绩与一支志在“超越”的球队不相称。

私下里,我也曾产生过这样的念头,但仔细想想,如果球迷现在就对鲁能提出过高的要求,真有可能害了这支队伍。鲁能本赛季的确是抛出了让人羡慕的巨额投资,但这种投资需要一个消化求变的过程,该消化的消化了,该改变的改变了,才能看出效果如何。在当今这个社会,并不是说你花了钱就能买到想要的东西。

当然,有人在这个时候还惦记着鲁能,说明大家都希望鲁能真的能完成“超越”的目标。面对外界种种评点,鲁能亦应呵呵一笑。足球江湖,风急雨大,如果忙着挡雨堵风,说不定会溅自己一身泥水。“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。”真能像苏东坡说的这样,或许“樱花”就能摘到手,“超越”就距离鲁能不远了。

